

**Protokół Nr XXXIX/2022
z Sesji Rady Powiatu Mławskiego
odbytej w dniu 31 sierpnia 2022 roku**

Ad. 1

Otwarcie XXXIX Sesji Rady Powiatu Mławskiego.

Pan Jan Łukasik – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 12⁰⁰ otworzył obrady XXXIX Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień 31 sierpnia 2022 roku.

Dodał, że nagranie obrad dzisiejszej Sesji jest udostępniane na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Mławie oraz na portalu „Codziennik Mławski”.

Zapytał czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Uwag nie zgłoszono.

Porządek obrad:

1. Otwarcie XXXIX Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór Sekretarza obrad.
4. Przyjęcie protokołów: z XXXVII i XXXVIII Sesji Rady Powiatu.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w planie pracy Rady Powiatu Mławskiego oraz w planach pracy Stałych Komisji Rady Powiatu Mławskiego w 2022 roku.
6. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie za I-półrocze 2022 roku.
7. Podjęcie uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Środowiskowego Domu Samopomocy w Mławie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2022 r.
10. Informacja na temat przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2022/2023.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany ustalenia tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela oraz zasad zaliczania do obowiązkowego wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Mława.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia VIII Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska Powiatu Mławskiego do 2022.
14. Podjęcie uchwały w sprawie złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2322W poprzez budowę parkingu przy ul. Handlowej w miejscowości Konopki”, ze środków budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego.
15. Podjęcie uchwały w sprawie złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2315W Dębsk - Szydłowo”, w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

16. Podjęcie uchwały w sprawie złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Remont drogi powiatowej Nr 4640W Biezuń-Szreńsk-Mława (ul. Henryka Sienkiewicza) w Mławie”, w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.
17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.
19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2022.
20. Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między sesjami.
21. Wnioski, oświadczenia i pytania radnych.
22. Informacja dotycząca pism, które wpłynęły do Rady Powiatu Mławskiego w okresie między sesjami.
23. Zamknięcie obrad XXXIX Sesji.

Ad. 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Jan Łukasik – Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 18 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Ad. 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Jan Łukasik - Przewodniczący Rady Powiatu

Zgłosił kandydaturę radnej Pani Jolanty Karpińskiej na Sekretarza obrad.

Pani Jolanta Karpińska wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Rada Powiatu Mławskiego wybrała Panią Jolantę Karpińską na Sekretarza obrad (16 głosów za, 1 wstrzymujący- w głosowaniu udział wzięło 17 radnych).

Ad. 4

Przyjęcie protokołów: z XXXVII i XXXVIII Sesji Rady Powiatu.

Pan Jan Łukasik – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XXXVII oraz XXXVIII z Sesji Rady Powiatu.

Rada Powiatu Mławskiego przyjęła protokół Nr XXXVII oraz XXXVIII Sesji Rady Powiatu (16 głosów za, - w głosowaniu udział wzięło 16 radnych).

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w planie pracy Rady Powiatu Mławskiego oraz w planach pracy Stałych Komisji Rady Powiatu Mławskiego w 2022 roku.

Pan Jan Łukasik- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że z uwagi na ogrom prac Wydziału Finansowo- Budżetowego informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Mławskiego oraz informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze 2022 r. będzie procedowana na komisjach i Sesji we wrześniu br. W związku z powyższym został przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zmiany w planie pracy Rady Powiatu Mławskiego oraz w planach pracy stałych komisji Rady w 2022 roku. Informacja została przesłana radnym w formie elektronicznej w sierpniu br.

Zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/276/2022 w sprawie zmiany w planie pracy Rady Powiatu Mławskiego oraz w planach pracy Stałych Komisji Rady Powiatu Mławskiego w 2022 roku. (18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Ad. 6

Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie za I-półrocze 2022 roku.

Pan Waldemar Rybak- Dyrektor SPZOZ w Mławie

Poinformował, że sytuacja w ochronie zdrowia to przełomowy moment. Jest konieczność realizacji ustawy tzw. podwyżkowej. Szpital jest w fazie finalizowania tego zagadnienia. Zostały podpisane aneksy z NFZ. W dniu dzisiejszym zostanie przekazana pierwsza transza wynagrodzeń, wyrównanie za lipiec br. Rok 2022 zaczął się bardzo poważnymi problemami związanymi z pandemią covid-19. Stan pandemii trwał do końca maja 2021 r. a bardzo duża liczba hospitalizacji miała miejsce przez cały I kwartał. Szpital mławski bardzo aktywnie brał udział w zwalczaniu skutków pandemii przez cały okres jej trwania. Teraz również zdarzają się pacjenci chorzy na covid- 19 ale są oni leczeni bez nadmiernej paniki. Oczywiście należy funkcjonować w ramach podwyższonego rygoru sanitarnego w postępowaniu z tymi pacjentami ale nie jest to sytuacja gdzie trzeba wyłączać z funkcjonowania całe oddziały. Konieczność wyłączania oddziałów na czas dezynfekcji, wyłączania personelu, konieczność przeznaczania co jakiś czas oddziału internistycznego oraz Hospicjum na oddział covidowy miało istotny wpływ na funkcjonowanie szpitala i przełożyło się na jego finanse.

W sprawozdaniu z wykonania planu finansowego za I półrocze w rachunku zysków i strat przedstawiono, iż strata wynosi ok. 1 800 000,00 zł. Jest ona spowodowana wieloma czynnikami, czyli wyłączanie oddziałów, skutki podwyżki dla personelu medycznego. Po podpisaniu aneksów z NFZ, dotyczących podwyżek i złagodzenia skutków za I półrocze po zaksięgowaniu wynik finansowy ulegnie diametralnej zmianie. Ze straty w wys. 1 800 000,00 zł. będzie ok. 500 000,00 zł. zysku po przeksięgowaniu przychodów związanych z podpisaniem aneksów podwyżkowych. Skutki ustawy podwyżkowej są takie, że zwiększenie przychodów otrzymanych z NFZ w porównaniu do podwyżki wynagrodzeń obligatoryjnych to kwota prawie 500 000,00 zł. na minusie. Ktoś popełnił błąd w ustalaniu algorytmu podziału tych środków i wiele szpitali w Polsce ma ten problem. Jednym z najbardziej istotnych rozwiązań jest uruchomienie pełnoprofilowego oddziału ortopedycznego. Szpital w Mławie od kilku lat bezskutecznie postulował o uruchomienie tego oddziału. Na przeszkodzie stały wymogi formalne rozporządzeń koszykowych NFZ. Przy dobrej woli NFZ i zmianie pewnych rozwiązań legislacyjnych udałoby się ten problem rozwiązać. Związek Szpitali Powiatowych poinformował, że na 195 szpitali, które były sondowane przez ZSP, 145 z nich nie jest w stanie

pokryć kosztów podwyżek dla pracowników działalności medycznej i pozostałych pracowników działalności podstawowej. Są to obligatoryjne podwyżki wynikające z rozwiązań podstawowych. Jest to problem ogólnopolski i na pewno będą musiały być zaproponowane jakieś rozwiązania w tej kwestii. Co roku, od lipca trzeba podwyższać najniższe wynagrodzenia wg pewnego współczynnika, który został wynegocjowany w komisji trójstronnej. Dla poszczególnych grup zawodowych jest określany odrębny współczynnik, który mnożony jest przez średnią krajową. Strata nie powoduje zagrożenia dla funkcjonowania szpitala. SPZOZ w Mławie do końca I półrocza nie miał zobowiązań wymagalnych, nie był zadłużony. Inne szpitale powiatowe mają po kilkanaście czy kilkadziesiąt milionów zadłużenia i funkcjonują. W SPZOZ w Mławie wykonywanych jest coraz więcej świadczeń. W 2020 r. było ok. 4800 hospitalizacji, w 2021 r. zwiększyła się ta liczba do ponad 6000. Do tego momentu jest prawie 5000 hospitalizacji. Więcej pacjentów jest hospitalizowanych, więcej pacjentów uzyskuje pomoc, wykonywanych jest więcej specjalistycznych zabiegów np. w ortopedii. Z ekonomicznego punktu widzenia ekonomicznym byłoby zamknięcie oddziału i przeczekanie, natomiast szpital ma służyć pacjentom. Od początku do końca pandemii hospitalizowanych było 841 pacjentów, 61 z nich zmarło.

SPZOZ w Mławie oczekuje na ambulans sanitarny, na którego przetarg prowadzi Urząd Marszałkowski. W maju został uruchomiony nowy tomograf komputerowy, natomiast w styczniu rentgen. Na koniec ubiegłego roku uruchomiono nowy sprzęt do USG. Obecnie został rozstrzygnięty przetarg na rezonans magnetyczny. Prawdopodobnie do końca roku zostanie uruchomiona pracownia rezonansu. Czynione są starania, żeby pozyskiwać nowy personel. Wojewoda Mazowiecki przyznał dotację na zakup rezonansu w wys. 3 520 000,00 zł., natomiast szpital nie posiada środków finansowych na doposażenie pracowni, na wykonanie robót budowlanych. Przewidziano, że płatności za wykonanie robót budowlanych koniecznych do zrobienia w ramach dostosowania pomieszczenia na potrzeby pracowni rezonansu będą przełożone w ratach na przyszły rok. Przygotowany jest plan rozwoju szpitala, szczególnie w zakresie dwóch newralgicznych punktów czyli szpitalnego oddziału ratunkowego oraz budowa Zakładu Opieki Długoterminowej. W SPZOZ w Mławie jest najwyższej klasy rezonans, światowej klasy tomograf komputerowy, będzie kolejny nowoczesny rezonans, diagnostyka laboratoryjna na najwyższym poziomie.

Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że jeśli jest mowa o wzroście jakości usług, liczby pacjentów, to naturalny jest wzrost w porównaniu do roku ubiegłego czy 2020. Jako kryterium rzeczywistej odbudowy działania szpitala należy przyjąć także rok 2018 i 2019. Przy trudnościach epidemicznych na początku br. jednak trudniejszy był rok 2021. Paraliżujący dla szpitala był rok 2020. Sytuacja finansowa jest bardzo zła pod względem tych brakujących środków w wys. ponad 1 800 000,00 zł. Argumenty dotyczące covidu-19 nie są wystarczające, ponieważ rok 2020 to była tragedia pod względem świadczenia usług a pod względem finansowym szpital osiągał dobry wynik. W tym roku jest już realne niebezpieczeństwo. Pan dyrektor wspomniał, że problem nie dotyczy tylko mławskiego szpitala, co jest oczywiste. Związek Powiatów Polskich aktualizuje listę niewypłacalnych szpitali i niestety mławski szpital znalazł się w tym niebezpiecznym rankingu. Niepokojąca jest przyszłość, że od września będzie brakowało 500 000,00 miesięcznie. Fundusze covidowe, które ratowały służbę zdrowia w 2020 r. chyba nie docierają do mławskiego szpitala.

Pan Waldemar Rybak- Dyrektor SPZOZ w Mławie

Odpowiedział, że słuszna jest uwaga, że dane statystyczne należałoby odnosić do poprzednich okresów tylko czy one byłyby miarodajne jeśli chodzi o rzeczywiste zapotrzebowanie

zdrowotne. Można mówić o rzeczywistym zapotrzebowaniu zdrowotnym oraz o zapotrzebowaniu na wykonanie kontraktu. W szpitalu jest oddział pediatriczny, na którym czasami nie ma ani jednego dziecka przez kilka dni. Zasady świadczeń pediatricznych są tak skonstruowane, że można byłoby bardzo dobrze wyjść finansowo czyli przyjąć dziecko i wypisać po jednym dniu. Można byłoby „nakręcać” hospitalizację w celu wykonania kontraktu tylko jakim kosztem? Sytuacja w pediatrii to skutek całkiem niezłego funkcjonowania placówek podstawowej opieki zdrowotnej. Teraz jak się coś dzieje z dzieckiem, to rodzice przychodzą do swoich Poradni albo na NPL. Dlatego jest coraz mniejsze zapotrzebowanie na hospitalizację dzieci w oddziałach pediatricznych. Radni także nie zgodziliby się na zamknięcie oddziału pediatricznego. Nikt nawet nie występowałby z takim wnioskiem. Żeby oddział funkcjonował, to musi być zapewniona pełna obsada lekarska i pielęgniarska niezależnie czy są na nim dzieci czy nie ma. Można wykonywać specjalistyczne badania, zwozić ludzi z całej Polski i zarabiać pieniądze ale to też nie jest droga. Szpital jest od tego, żeby służyć mieszkańcom.

Deficyt to w pewnym sensie kara za gospodarność. Do tej pory było tak, że NFZ przekazywał bocznym strumieniem pulę środków na skutki podwyżek dla pracowników. W mławskim szpitalu deficyt spowodowany jest tym, że jest dużo pracowników etatowych, jest dużo pracowników, którzy zarabiają minimalnie. Zarząd Powiatu Mławskiego nie żąda złożenia wyjaśnień dlaczego w grupie pielęgniarek coś się dzieje. Podstawowa pensja pielęgniarki z najniższymi kwalifikacjami będzie wynosiła teraz 5600 zł., natomiast z wyższymi kwalifikacjami to minimum 7300 zł. oraz dodatki za dyżury. W skali kraju były bardzo duże pieniądze na podwyżki. Ministerstwo Zdrowia wyliczyło, że środki na wyrównanie skutków podwyżki to kwota ponad 6 mld zł. Narodowy Fundusz przeznaczył na to 9 mln zł. Wzrosła wycena punktu dla wszystkich. Na pewno pod koniec roku NFZ będzie miał środki, bo składka liczona jest od wynagrodzeń.

Nie ma zagrożenia dla funkcjonowania szpitala. W SPZOZ w Mławie jest znaczący wzrost liczby świadczeń.

Pan Michał Danielewicz- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził- „Dwa miesiące temu zatwierdzany był wynik finansowy szpitala za rok 2021. Zadałem wtedy pytanie jak Pan Dyrektor widzi realizację finansów, budżetu szpitala na rok 2022. Nie otrzymałem konkretnej odpowiedzi. Okazało się, że były zagrożenia. Każdy wiedział, że inflacja rośnie, drożeje energia, prąd, gaz i będą z tego tytułu kłopoty. Na trzeci kwartał planuje się wynik finansowy w wys. – 1 900 000,00 zł. a na koniec roku 32 000,00 na plusie. Proszę działać tak, żeby wyszło na zero. Pacjenci oczekują od szpitala porządnej opieki medycznej i nie obchodzi ich czy szpital ma długi czy nie. Pracownicy szpitala pracują i muszą dobrze zarabiać. Nie miejmy pretensji, że pracownikom płacimy za pracę”.

Pan Waldemar Rybak- Dyrektor SPZOZ w Mławie

Odpowiedział, że zgadza się z tym, że pacjent musi otrzymać świadczenie takie jak mu się należy, na najwyższym poziomie. Pracownik musi otrzymać godziwą zapłatę za pracę. W związku z podpisaniem aneksów do umów szpital otrzymał wyrównanie z NFZ we współczynnikach za I półrocze. Jak wynik zostanie zaksięgowany, to wynik finansowy będzie wynosił 500 000,00 zł. na plusie. W SPZOZ w Mławie należy starać się wykorzystać potencjał we wszystkich obszarach szpitala, również w pediatrii, w hospicjum. Ważniejszym zagadnieniem jest uzyskanie z tej złej sytuacji takiej pozycji, żeby szpital miał lepszy start w przyszły rok. Do końca roku zostanie uruchomiony rezonans magnetyczny, to są też bardzo dobrze płatne, nielimitowane świadczenia.

Pani Elżbieta Bieńkowska- Radna Powiatu Mławskiego

Zabierając głos poinformowała- „W ubiegłym tygodniu zgłosiłam się do szpitala na USG jamy brzusznej. Okazało się, że do końca grudnia nie ma takiej możliwości. W moim przypadku w ramach czujności onkologicznej jest to bardzo odległy termin. Czy Pan dyrektor widzi problem, czy podejmowane są działania w tej kwestii? Czy jest nadzieja, żeby ta sytuacja w SPZOZ w Mławie ulegnie zmianie?

Pan Waldemar Rybak- Dyrektor SPZOZ w Mławie

Odpowiedział, że to pytanie jest potwierdzeniem tego, że ludzie chcą się leczyć w szpitalu w Mławie a nie u podmiotów gdzie jest krótsza kolejka. Dodał, że nie jest w stanie stwierdzić kiedy zwiększy się liczba radiologów do takiego poziomu, że szpital będzie w stanie obsługiwać wszystkich pacjentów. Nawet jeśli liczba tych lekarzy zwiększyłaby się, to będzie więcej potrzebujących. W SPZOZ w Mławie podejmowane są wszystkie działania, żeby poprawić jakość, dostępność. Nie ma takich problemów w SOR, NPL. Będą podejmowane działania, w zakresie diagnostyki, żeby przyspieszyć badania ale kiedy nastąpi tego skutek ciężko przewidzieć.

Pan Marek Linkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził- „Sytuacja w szpitalu zdaniem moich wyborców jest tragiczna. Jako przykład podam, że pacjent miał skierowanie od lekarza rodzinnego, podejrzenie udaru. Lekarz na SOR skomentował to w sposób następujący: „Najlepiej dać skierowanie a my się musimy tym zająć”. W Działdowie, Ciechanowie potrafią leczyć a Mława się stacza. Dyrektor szpitala, Zarząd Powiatu musi wziąć pod uwagę, że jest ok. 10000 pacjentów rocznie hospitalizowanych w szpitalu, bo przybywa cudzoziemców. Ludzie korzystali, korzystają i będą korzystać z usług szpitala ale jeśli będzie odpowiednia opieka. Proszę uczulić swoich pracowników i wziąć się do roboty”.

Pani Krystyna Zajac- Wicestarosta

Poinformowała- „Są też pozytywne przykłady ze szpitala w Mławie. Jednym z takich była wizyta pacjentki z Płocka na SOR. Pacjentka została natychmiast obsłużona, lekarz wybierający się na urlop monitorował jej stan zdrowia przez telefon. Pacjentka została bardzo dobrze potraktowana nie dlatego, że kogoś znała. Prosiła tylko, żeby przekazać podziękowanie. Drugim przykładem jest wizyta rodziny w na SOR w Ciechanowie, która została przyjęta o godz. 24³⁰ a w Mławie w przeciągu 30 minut. Nie można uogólniać, że wszystko w szpitalu dzieje się źle, że jest kiepska obsługa bo to nie jest do końca prawda. Wiele zależy od tych, którzy dyżurują na SOR ale nie wolno uogólniać. Pacjenci z Płocka często przyjeżdżają do Mławy, zwłaszcza w sprawach ortopedycznych”.

Pan Waldemar Rybak- Dyrektor SPZOZ w Mławie

Odpowiedział, że jeśli pacjent miał podejrzenie udaru, to lekarz rodzinny powinien go własnym transportem sanitarnym przewieźć do najbliższej placówki, która może udzielić pomocy. Wyborcy nie zdają sobie sprawy, że mają taką możliwość. Najlepiej mieć pretensje do lekarzy ze szpitala. Na lekarzy przyjmujących prywatnie nawet nie ma skarg”.

Pan Zbigniew Markiewicz- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział- „Dwadzieścia lat temu wypowiadałem się na temat służby zdrowia. Dziś doświadczony sytuacjami, które mnie osobiście dotknęły mogę stwierdzić, że sytuacje się zdarzały i będą zdarzać bo po drugiej stronie są ludzie. Nikt nie był w stanie przewidzieć, że

będzie wojna w Ukrainie, że będzie napływ uchodźców. Uchodźcy dziś mogą przyjść do szpitala, lekarza i zostaną przyjęci a Polacy stoją w kolejce. Środowisko będzie niedługo zmęczone takim stanem rzeczy i spotęguje to poziom agresji, frustracji. Skoro przez 30 lat nikt nie znalazł złotego środka, to dziś też go nie znajdziemy. Co państwo polskie zrobi jeśli dojdzie do zadłużenia we wszystkich placówkach? Nie zgadzam się z falą krytyki ale nie zgadzam się też z tym, że jest wszystko lukrowane. Rada Powiatu, która jest organem założycielskim dla szpitala mławskiego też będzie musiała do tego tematu podejść bo nie wyobrażam sobie, że zamknięty zostanie poszczególny oddział. Inwestycje drogowe mogą być wykonywane przy udziale samorządów ale trzeba zwrócić uwagę na szpital, bo tam są potrzebne środki finansowe. Dyrektor szpitala wspominał o rozbudowie SOR-u, budowie ZOL. Zakład Opiekuńczo-Leczniczy powinien powstać, jest to bardzo ważna inwestycja, ponieważ ludzie chorzy, samotni nie mają możliwości leczenia. Nie wiem jak Rada Powiatu poradzi sobie z budżetem na przyszły rok ale projektując go trzeba będzie pewne rzeczy przewidzieć. Nie zgadzam się, żeby wszystko zrzucić na nieudolność mławskiego szpitala”.

Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział: „Nawiązując do słów przedmówcy proponuję sprzedać most w Biezanach, most w Strzegowie skoro mamy ich nie robić i wtedy będą pieniądze i spełnimy oczekiwania w zakresie opieki zdrowotnej. Chyba nie tędy droga. Nie dziwię się mieszkańcom, pacjentom, że zgłaszają pewne problemy. Moja składka zdrowotna w stosunku do ubiegłego roku wzrosła dwa razy. Skoro mieszkanie płaci dwa razy więcej ze swoich zarobków na ochronę zdrowia, to nie ma się co dziwić, że oczekuje polepszenia świadczeń, dostępność do specjalistów. Problemy są też często w zasobach ludzkich. Jeżeli nie będzie odpowiednio dobrych zasobów ludzkich, to na inwestycje można wydać i 200 mln zł. i niewiele to zmieni. Jeżeli są problemy w szpitalu, to trzeba się nad nimi pochylić, przeanalizować co da się zmienić i w jaki sposób do tego podejść. Jeśli pacjent ma udar, to ma otrzymać natychmiastową pomoc o może skończyć się to śmiercią. Mieszkańcy oczekują, by system ochrony zdrowia był skuteczny i odpowiednio szybko reagował. Dla mieszkańca najważniejszy oddział to kardiologia, interna i chirurgia. Społeczeństwo w powiecie mławskim szybko się starzeje, więc będą wymagać pomocy lekarzy tych specjalności. Cieszę się, że dyrektor szpitala przyjął wnioski, które dziś padły. Uważam, że takie głosy są cenne. Powinniśmy tak organizować pracę, żeby ograniczać pewne sytuacje”.

Pan Waldemar Rybak- Dyrektor SPZOZ w Mławie

Odpowiedział, że drzwi są u niego otwarte, przyjmuje każdego w sprawie skarg. Nie można przyjmować każdego negatywnego głosu odnośnie szpitala. Należy zapytać co Pan/ Pani z tym zrobiła? Każdy kto zgłosi się do dyrektora szpitala w kwestii skarg, zostanie wysłuchany. Nie jest prawdą, że w szpitalu w Ciechanowie jest świetna pomoc lekarska, bez kolejek. Powszechnie wiadomo, że szpital w Ciechanowie ma przyzwolenie na nieograniczone zadłużanie się i co roku jest oddłużany. Nie jest raczej możliwe, żeby składka zdrowotna wzrosła dwukrotnie.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie.

Pan Waldemar Rybak- Dyrektor SPZOZ w Mławie

Poinformował, że stan przedstawiony w dokumentach w stosunku to stanu obecnego jest trochę inny. Za kilka dni zostaną zaksięgowane przychody uzyskane w związku z podpisaniem aneksów i wynik za I półrocze będzie dodatni.

Pan Zbigniew Markiewicz- Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego przy 14 głosach za, 3 głosach wstrzymujących, 1 przeciw podjęła uchwałę Nr XXXIX/277/2022 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie. (14 głosów za, 3 wstrzymujące, 1 przeciw- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Środowiskowego Domu Samopomocy w Mławie.

Pani Barbara Brzozowska- Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy w Mławie

Poinformowała, że wprowadzona zmiana dotyczy § 1 Statutu ŚDS. W związku z tym, że zmianie uległy przepisy prawne, na podstawie których funkcjonuje Środowiskowy Dom Samopomocy w Mławie od 1 stycznia 2020 r. konieczne jest uaktualnienie tych przepisów. Pozostałe przepisy nie uległy zmianie.

Pan Zbigniew Markiewicz- Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/278/2022 w sprawie zmiany Statutu Środowiskowego Domu Samopomocy w Mławie. (16 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 16 radnych)

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie zmian wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2022 r.

Pani Beata Chocholska- Główny Specjalista Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformowała, że z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych Powiatowy Urząd Pracy w Mławie otrzymał 200 000,00 zł , natomiast PCPR 964 000,00 zł. Powiatowy Urząd Pracy przeznaczył te środki na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej, prowadząc cztery nabory wniosków na aktywizację osób niepełnosprawnych. W ramach tych naborów wpłynęły dwa wnioski- jeden wniosek złożyła osoba niepełnosprawna na otwarcie własnej działalności, drugi pracodawca, który chciał stworzyć stanowisko pracy dla osoby niepełnosprawnej. Wnioskująca osoba niepełnosprawna nie dopełniła formalności, w związku z czym kwota (154 000,00 zł) która pozostała, uchwałą zostanie przekazana do PCPR, który w ramach prowadzenia własnych zadań wykorzysta środki.

Pan Zbigniew Markiewicz- Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/279/2022 w sprawie zmian wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2022 r. (18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Ad. 10

Informacja na temat przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2022/2023.

Pani Bożena Tomkiel- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformowała, że w dniu jutrzejszym zaczyna się rok szkolny w 5 szkołach ponadpodstawowych, w Specjalnym Ośrodku Szkolno- Wychowawczym. W nowym roku szkolnym naukę podejmie 2798 uczniów w 131 oddziałach. W I LO w Mławie będzie 501 uczniów w 20 oddziałach, w ZS Nr 1- 580 uczniów w 24 oddziałach, w ZS Nr 2- 503 uczniów w 20 oddziałach, w ZS Nr 3- 473 uczniów w 20 oddziałach, w ZS Nr 4- 596 uczniów w 24 oddziałach, w SOSW- 145 uczniów w 23 oddziałach (w tym 5 grup przedszkolnych). W szkołach ponadpodstawowych, bez SOSW będzie uczyło się 2653 uczniów w 108 oddziałach. W porównaniu z rokiem poprzednim będzie więcej o 2 oddziały i o 159 uczniów. Średnia wielkość oddziału w przyszłym roku szkolnym (bez SOSW) wynosi 24,56 osoby. W ZS Nr 3 od 1 września został powołany oddział przygotowawczy. Na chwilę obecną będzie uczyło się w nim 24 uczniów z Ukrainy nieznających języka polskiego. W Bursie Szkolnej wpłynęło 59 wniosków od wychowanków, którzy chcieliby zamieszkać w nowym roku szkolnym. W I LO w Mławie zaplanowano 155 miejsc i 5 oddziałów (nabór wykonano w 100%), w ZS Nr 1 zaplanowano 150 uczniów w 5 oddziałach (zrekrutowano 158 uczniów do 6 oddziałów, w ZS Nr 2 zaplanowano 140 miejsc w 5 oddziałach, w tym 1 integracyjny (zrekrutowano 159 uczniów do 5 oddziałów), w ZS Nr 3 przygotowano 155 miejsc w 5 oddziałach (zrekrutowano 169 uczniów w 6 oddziałach), w ZS Nr 4- 155 miejsc w 5 oddziałach (rekrutacja- 179 uczniów w 6 oddziałach). Zaplanowano 740 miejsc i 25 oddziałów, zrekrutowano 837 uczniów w 28 oddziałach. Od przyszłego roku został utworzony nowy

kierunek w technikum w zawodzie technik eksploatacji portów i terminali w ZS Nr 2. Zarząd Powiatu wyraził zgodę na następujące zmiany: w ZS Nr 1 zaplanowano oddział łączony, w którym miały być prowadzone 2 zawody- technik elektryk i technik programista a utworzono 2 oddzielne oddziały. W ZS Nr 2 zamiast oddziału integracyjnego w Branżowej Szkole I Stopnia utworzono oddział standardowy. W ZS Nr 3 zwiększono jeden oddział klasy I wielozawodowej w Branżowej Szkole I Stopnia, w ZS Nr 4 planowano łączony oddział w zawodzie technik handlowiec i technik rachunkowości ale utworzono 2 oddzielne oddziały. W szkołach ponadpodstawowych są 4 nauczania integracyjne, W SOSW 12 nauczają. Przejście na emeryturę zadeklarowało 2 nauczycieli., 1 osoba będzie na urlopie dla poratowania zdrowia, 1 os. na urlopie bezpłatnym. Wśród pracowników obsługi 3 pracowników przejdzie na emeryturę. W przyszłym roku szkolnym będzie 301,43 etatów. Zdecydowana większość nauczycieli to nauczyciele dyplomowani – 71,61%, nauczyciele mianowani – prawie 13%, nauczyciele kontraktowi-13,45%, nauczyciele początkujący- 6 osób czyli 2%. W Powiatowym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli od września planuje się zatrudnić 16 doradców metodycznych. Na wniosek Dyrektora ZS Nr 3 utworzono stanowisko kierownika kształcenia praktycznego. Łączna liczba etatów w administracji i obsłudze wynosi 101,75, na których zatrudnionych jest 107 osób.

Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że będzie to rok szkolny, gdzie w klasach pierwszych dokonała się zmiana dotycząca liczby uczniów. Liczba 24 osób została zwiększona do 30. Nie udało się przewidzieć liczby klas, które będą potrzebne. Po naborze okazało się, że trzeba dodatkowo utworzyć 3 oddziały. Mławska Hala Sportowa, która tymczasowo pełniła rolę ośrodka dla uchodźców wraca do użytku szkolnego. Jak wygląda sytuacja w Bursie Szkolnej? Od kiedy rozpoczną się prace budowlane przy ZS Nr 4? Jak będzie wyglądała sprawa parkowania w tym miejscu?

Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Poinformował, że w Bursie Szkolnej przebywa ok. 30 uchodźców z Ukrainy, prawdopodobnie będzie ich więcej. Nie koliduje to w żaden sposób z usługami na rzecz uczniów. Wojewoda Mazowiecki w ramach zarządzania kryzysowego za uchodźców przekazuje środki finansowe. Sala gimnastyczna przy ZS Nr 4 jest już budowana. Fundamenty i stropy pod ściany nośne już zostały wylane. W miarę możliwości wykonawca postarał się, aby zachowane było bezpieczeństwo uczniów i osób pracujących w tej szkole. Udało się oddzielić plac budowy od funkcjonowania szkoły poza wjazdem. Udało się tak zorganizować parking, który znajduje się na tyłach szkoły, że będzie nadal służył szkole. Przejazd do tego parkingu jest wzdłuż szkoły. Dyrektor szkoły podjął starania, żeby na czas budowy uczniowie mogli korzystać z parkingu na ul. Smolarnia.

Pani Bożena Tomkiel- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformowała, że rekrutacja co roku była na poziomie 82-86%. W arkuszu organizacyjnym tworzą się sztuczne wakaty. Żeby to uściślić utworzono średnią liczbę miejsc i oddziałów. Nie spodziewano się tak dużego zainteresowania kształceniem w szkołach prowadzonych przez powiat mławski. Rekrutacja w tym roku wynosi 89,23%. Żeby zapewnić młodzieży kształcenie i zrealizować ich wybory życiowe Zarząd Powiatu utworzył dodatkowe oddziały.

Pani Barbara Gutowska- Radna Powiatu Mławskiego

Zapytała czy w związku z otwarciem nowego kierunku kształcenia w ZS Nr 2 istniała konieczność poszukiwania nauczycieli zawodu? Czy odbyło się to w ramach nauczycieli pracujących w szkole?

Pani Bożena Tomkiel- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Odpowiedziała, że w technikum w ZS Nr 2 odbywa się kształcenie w zawodzie technik logistyk. Technik eksploatacji portów i terminali pierwszą kwalifikację ma zbieżną z technikiem logistyką. Wobec powyższego jest duża grupa nauczycieli posiadających kwalifikacje. Ponadto troje nauczycieli podjęło studia podyplomowe aby uzyskać kwalifikacje do prowadzenia kształcenia w tym zawodzie.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany ustalenia tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela oraz zasad zaliczania do obowiązkowego wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym.

Pani Bożena Tomkiel- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformowała, że katalog specjalistów w szkołach został poszerzony o pedagoga specjalnego. Wobec tego oprócz pedagoga, psychologa, logopedy, doradcy zawodowego, terapeuty pedagogicznego jest również pedagog specjalny. Należy wyznaczyć obowiązkowy tygodniowy wymiar godzin. Tak jak w przypadku poprzednich specjalistów proponuje się 22 godziny.

Pani Elżbieta Bieńkowska- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki

Poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/280/2022 w sprawie zmiany ustalenia tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela oraz zasad zaliczania do obowiązkowego wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym. (18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Mława.

Pani Beata Chocholska- Główny Specjalista Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformowała, że Burmistrz Miasta Mława zwrócił się z pisemną prośbą o udzielenie pomocy finansowej w wysokości 10 000,00 zł z przeznaczeniem na współorganizację czwartej edycji festiwalu jazzowego „Victor Young Jazz Festiwal Mława '22”. Powyższe wydarzenie odbędzie się w dniach 23-24 września 2022 roku i umożliwi mieszkańcom powiatu mławskiego poznanie twórczości wybitnego kompozytora muzyki filmowej i jazzowej Victora Younga, którego rodzice pochodzili z Mławy. Ponadto festiwal ten pozwoli poznać wiele utworów, będących standardami światowej muzyki jazzowej. Środki w wys. 10 000,00 zł. zaplanowane są w budżecie powiatu na 2022 r.

Pani Elżbieta Bieńkowska- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki

Poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/281/2022 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Mława. (18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia VIII Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska Powiatu Mławskiego do 2022.

Pan Wojciech Krajewski- z-ca Dyrektora Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska Poinformował, że ustawodawca narzuca co dwuletni cykl przedstawiania Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska. Raport obejmuje rok 2020 oraz 2021. Można podzielić go na 3 części: ogólna o powiecie mławskim, część druga o ochronie środowiska, ocena realizacji Programu Ochrony Środowiska i ocena systemu monitoringu. Szereg instytucji przedstawiło swoje dane m.in.: Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie, Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego, Państwowy Instytut Geologiczny.

Powiat mławski w ramach 114 zadań do zrealizowania w ramach ochrony środowiska zrealizował 103 z nich. Zadania rozpisane są na wiele lat, więc nie wszystkie wchodzą w danym okresie do realizacji. W latach 2020-2021 koszty Programu Ochrony Środowiska to 859 000 000,00 zł. Powiat Mławski przeznaczył na ten Program ponad 106 000 000,00 zł. Zarząd Powiatu w dniu 28 lipca 2022 r. podjął uchwałę o przedstawieniu Radzie Powiatu Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska Powiatu Mławskiego do 2022.

Pan Witold Okumski- Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Poinformował, że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że Program jest do roku 2022. Czy trwa już refleksja nad opracowywaniem na kolejny cykl, czy są już plany na przyszłość? W podsumowaniu zabrakło docenienia ogniw fotowoltaicznych. W Raporcie była wzmianka o przyłączeniu 1840 ogniw mikro fotowoltaicznych ale nie podano mocy czy energii z wiatru.

Pan Wojciech Krajewski- z-ca Dyrektora Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska Odpowiedział, że w Wydziale Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska pracownicy mają świadomość, że kończy się okres poprzedniego Programu. Trwają już prace nad Programem na lata 2023-2030. Obecny Program ma 180 stron, więc i tak jest już jest bardzo rozległy a szczegóły techniczne, o których wspominał Pan radny Chodubski można jeszcze zbadać. Raport tworzony był na bazie informacji uzyskanych od poszczególnych instytucji. Prawdopodobnie ENERGA nie wskazała mocy.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/282/2022 w sprawie przyjęcia VIII Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska Powiatu Mławskiego do 2022. (16 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 16 radnych)

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2322W poprzez budowę parkingu przy ul. Handlowej w miejscowości Konopki”, ze środków budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego.

Pan Dariusz Makowski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska Poinformował, że Zarząd Województwa Mazowieckiego prowadzi ciągły nabór na rok 2023 wniosków dla jednostek samorządu terytorialnego z terenu woj. mazowieckiego zainteresowanych uzyskaniem dofinansowania ze środków budżetu Województwa Mazowieckiego. Powiat mławski planuje w sierpniu 2022 złożyć wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie inwestycji. Szacunkowa wartość inwestycji wynosi 400 000,00 zł. Dofinansowanie zadania może wynieść 60% w kosztach realizacji zadania. W przypadku uzyskania dofinansowania na inwestycje, wskazaną wartością jej dofinansowania przez Zarząd Województwa Mazowieckiego zostanie podjęta stosowna uchwała Rady Powiatu Mławskiego wprowadzająca powyższe zadanie do realizacji. Na powyższą inwestycję gmina Stupsk zadeklarowała partycypację w kosztach udziału własnego Powiatu Mławskiego.

Pan Witold Okumski- Wiceprzewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/283/2022 w sprawie złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2322W poprzez budowę parkingu przy ul. Handlowej w miejscowości Konopki”, ze środków budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego. (18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Ad. 15

Podjęcie uchwały w sprawie złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2315W Dębsk - Szydłowo”, w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

Pan Dariusz Makowski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska Poinformował, że Powiat Mławski planuje w miesiącu sierpniu 2022 roku złożyć wniosek do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie o dofinansowanie inwestycji „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2315W Dębsk - Szydłowo”, w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Szacunkowa wartość inwestycji wynosi 16 694 318,95 zł. w tym kwota 16 334 318,95 zł to wydatki kwalifikowane do dofinansowania. Dofinansowanie zadania może wynieść 80% wydatków kwalifikowanych w kosztach realizacji zadania. Przewidywany minimalny poziom dofinansowania może wynieść 50% kosztów kwalifikowanych. W przypadku uzyskania dofinansowania na inwestycję z wskazaną wartością jej dofinansowania przez Wojewodę Mazowieckiego, zostanie podjęta stosowna Uchwała Rady Powiatu Mławskiego wprowadzająca powyższe zadanie do realizacji

Pan Witold Okumski- Wiceprzewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/284/2022 w sprawie złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2315W Dębsk - Szydłowo”, w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. (18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Ad. 16

Podjęcie uchwały w sprawie złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Remont drogi powiatowej Nr 4640W Biezuń-Szreńsk-Mława (ul. Henryka Sienkiewicza) w Mławie”, w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

Pan Dariusz Makowski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska Poinformował, że Powiat Mławski planuje w miesiącu sierpniu 2022 roku złożyć wniosek do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie o dofinansowanie inwestycji „Remont drogi powiatowej Nr 4640W Biezuń-Szreńsk-Mława(ul. Henryka Sienkiewicza) w Mławie”, w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Szacunkowa wartość inwestycji wynosi 620 000,00 zł w tym kwota 600 000,00 zł to wydatki kwalifikowane do dofinansowania. Dofinansowanie zadania może wynieść 80% wydatków kwalifikowanych w kosztach realizacji zadania. Przewidywany minimalny poziom dofinansowania może wynieść 50% kosztów kwalifikowanych. W przypadku uzyskania dofinansowania na inwestycję z wskazaną wartością jej dofinansowania przez Wojewodę Mazowieckiego, zostanie podjęta stosowna Uchwała Rady Powiatu Mławskiego wprowadzająca powyższe zadanie do realizacji.

Pan Witold Okumski- Wiceprzewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/285/2022 w sprawie złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Remont drogi powiatowej Nr 4640W Biezuń-Szreńsk-Mława (ul. Henryka Sienkiewicza) w Mławie”, w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. (18 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Ad. 17

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Poinformował, że 25 lipca 2022 r. wpłynęła petycja do Starostwa Powiatowego w Mławie w zakresie organizowania publicznego transportu zbiorowego ze Strzegowa do Mławy. Pierwotna petycja nie wpłynęła do Starostwa Powiatowego w Mławie tylko do Urzędu Gminy w Strzegowie. Petycja dotyczyła 3 zagadnień: organizacji transportu publicznego na terenie Strzegowo, zorganizowanie transportu publicznego na terenie powiatu Mławskiego ze Strzegowa do Mławy oraz zorganizowanie transportu publicznego ze Strzegowa do Ciechanowa. Na terenie gminy za organizację transportu odpowiada wójt, na terenie powiatu Starosta a na terenie województwa Marszałek Województwa. Przewodniczący Rady Gminy Strzegowo część petycji dotyczącej powiatu przekazał do Starostwa Powiatowego celem rozpatrzenia. Pan Jan Chodziutko- Dyrektor Wydziału Komunikacji, który brał udział w posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji złożył wyjaśnienia jak zorganizowany jest transport na terenie powiatu mławskiego. Problem wykluczenia transportowego występuje w lipcu i sierpniu kiedy nie kursują autobusy szkolne. Kiedy nie kursują autobusy szkolne uruchomienie transportu publicznego wiązałoby się z dopłatą z budżetu powiatu. Z dniem 1 września problem nie będzie istniał. Gdyby powiat miał organizować transport publiczny należałoby założyć Związek Gmin Powiatu Mławskiego, gdzie udziałowcem byłby powiat mławski i wszystkie samorządy ponosiłyby odpowiednie wydatki na zorganizowanie transportu publicznego. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie mogła podjąć uchwały w sprawie organizacji transportu publicznego ze Strzegowa do Mławy, bo pozostałe gminy byłyby wykluczone. Ponadto wiąże się to ze środkami finansowymi. Najpierw trzeba byłoby zarezerwować środki w budżecie na rok 2023, dokonać analizy czy ktoś będzie jeździł tymi autobusami i dopiero wtedy można rozmawiać o organizacji transportu.

Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Poprosił o odczytanie całej petycji, ponieważ w materiałach jej nie było.

Pani Jolanta Karpińska- Sekretarz Obrad

Odczytała treść petycji w przedmiotowej sprawie.

Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że został podniesiony ważny problem społeczny. Komunikacja stała, również w wakacje funkcjonuje na terenie Mławy. Problem nasilił się po 2019 r. W petycji jest nie tylko uzasadnienie prawne, konstytucyjne prawa ale jest deklaracja jak ma być odtwarzany transport publiczny, jakie środki są przeznaczane. W powiecie mławskim jest redukcja transportu lokalnego w ostatnich 3 latach. Pan Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wspomniał o możliwości rozważenia utworzenia tego transportu poprzez współpracę gmin i powiatu. Może warto podjąć rozmowy między Starostą Mławskim, Zarządem Powiatu, wójtami, Burmistrzem Mławy. Czy Zarząd Powiatu rozważa podjęcie szerszej inicjatywy?

Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że nieprawdą jest, że kiedy dzieci dojeżdżają do szkół jest wykluczenie społeczne. Na terenie powiatu jest 3 przewoźników i dzięki rozmowom z nimi funkcjonuje przewóz osób w poszczególnych gminach i powiecie. Przewoźnicy, którzy obsługują linie między gminami i Mławą w jakimś zakresie realizują zadania związane z koniecznością dowozu dzieci do szkół podstawowych. W okresie roku szkolnego wójtowie nie zgłaszali problemów z brakiem transportu. Nie było wcześniej żadnej petycji dotyczącej organizacji transportu w okresie wakacyjnym. Powiat zajmuje się osobami niepełnosprawnymi dowożąc ich, m.in. do Centrum Opiekuńczo- Mieszkalnego, SOSW. Zorganizowanie transportu w wakacje to bardzo duży koszt. Dofinansowanie ze środków zewnętrznych można uzyskać jeśli na danej linii nie ma transportu przez okres 3 lat. Odebyły się rozmowy z wójtami w sprawie transportu.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/286/2022 w sprawie rozpatrzenia petycji. (17 głosów za, 1 wstrzymujący- w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Ad. 18

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Mariola Rostkowska- Z-ca Dyrektora Wydziału Finansowo- Budżetowego

Poinformowała, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej dotyczą:

1. wprowadzenia zmian w zadaniu w przedsięwzięciach i zwiększeniu łącznych nakładów finansowych o kwotę 200.000,00 zł, zobowiązań oraz limitów wydatków na rok 2022, przedsięwzięcia pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2359W Radzanów– Drzazga wraz z mostem o INI 01005659 na rzece Wkra – wykonanie dokumentacji technicznej, podział geodezyjny działek”, którego okres realizacji ustalono na lata 2019-2022, realizowany przez Powiatowy Zarząd Dróg w Mławie. Łączny limit nakładów finansowych i zobowiązań stanowi kwotę 16.709,25 zł, w tym z tytułu pomocy finansowej z Gminy Radzanów w wysokości 1.200.000,00 zł (200.000,00 zł dotyczy niezrealizowanych wydatków niewygasających z 2021 r. Limit nakładów na rok 2022 wynosi 15.945.337,45 zł
2. wprowadzenia zmian w zadaniu w przedsięwzięciach i zmniejszeniu łącznych nakładów finansowych o kwotę 14.000, 00 zł ze środków Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, zobowiązań oraz limitu wydatków na rok 2022, przedsięwzięcia pn.: „Rozbiórka istniejącego mostu JN1 01005633 i budowa nowego mostu w m. Szumsk na rzece Ożumiech wraz z rozbiórką drogi dojazdowej nr 2361W/2314W- dokumentacja techniczna”, którego okres

realizacji pozostaje niezmieniony, tj. w okresie dwóch lat budżetowych 2021-2022, realizowany przez Powiatowy Zarząd Dróg w Mławie. Łączny limit nakładów finansowych i zobowiązań stanowi kwotę 136.000,00 zł.

Limit na rok 2022 został zmniejszony o kwotę 14.000,00 zł i po zmianach wynosi 136.000,00 zł.

3. wprowadzenia zmian w zadaniu w przedsięwzięciach i zwiększeniu łącznych nakładów finansowych o kwotę 28.639,40 zł z wpływu narosłych odsetek od rachunku bankowego do środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, zobowiązań oraz limitu wydatków na rok 2022 przedsięwzięcia pn.: „Budowa instalacji fotowoltaicznych dla budynków jednostek organizacyjnych powiatu Mławskiego”, którego okres realizacji pozostaje niezmieniony, tj. w okresie dwóch lat budżetowych 2021-2022, realizowany przez Starostwo Powiatowe w Mławie. Łączny limit nakładów finansowych i zobowiązań stanowi kwotę 3.407.296,65 zł. Limit na rok 2022 został zwiększony o kwotę 28.639,40 zł i po zmianach wynosi 3.327.346,65 zł.

Z tych więc powodów dokonuje się stosownych zmian w wieloletniej prognozie finansowej.

Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/287/2022 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego. (17 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 17 radnych)

Ad. 19

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2022.

Pani Mariola Rostkowska- Z-ca Dyrektora Wydziału Finansowo- Budżetowego

Budżet po stronie dochodów zmniejsza się o kwotę 418.272,53 zł i zwiększa się o kwotę 310.454,98 zł, w tym dochody bieżące zmniejszają się o kwotę 107.817,55 zł (per saldo), dochody majątkowe pozostają na niezmienionym poziomie.

Budżet po stronie wydatków zwiększa się o kwotę 538.914,03 zł i zmniejsza się o kwotę 646.731,58 zł (per saldo -107.817,55 zł), w tym wydatki bieżące zmniejszają się o kwotę 121.317,55 zł (per saldo), wydatki majątkowe zwiększają się o kwotę 13.500,00 zł (per saldo). Wnioski, na podstawie których dokonywane są zmiany zostały przedstawione w uzasadnieniu do projektu uchwały.

Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/288/2022 w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2022. (17 głosów za- w głosowaniu udział wzięło 17 radnych)

Ad. 20

Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między sesjami.

Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Poinformował, że w omawianym okresie Zarząd Powiatu Mławski podjął 45 uchwał. Znaczący czas poświęcono sprawom oświatowym i podjęcie decyzji w tym zakresie. Zarząd podjął uchwały w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora w ZS Nr 2 oraz ZS Nr 4 w Mławie.

Trwa budowa sali gimnastycznej przy ZS Nr 4. Przetarg na jej budowę wygrała firma, która zrealizuje zadanie za ok. 11 500 000,00 zł. Powiat pozyskał środki finansowe z 3 źródeł: Ministerstwo Sportu i Turystyki (3 000 000,00 zł), Polski Ład (5 000 000,00 zł.), Samorząd Województwa Mazowieckiego (2 200 000 zł). Środki własne powiatu to 1 500 000,00 zł. Firma, która wygrała przetarg szybko przystąpiła do realizacji zadania. Proporcje w finansowaniu zadania muszą być odpowiednio zachowane. Jeżeli inwestycja będzie przebiegała bez problemów, to płatności uda się zrealizować. W ZS Nr 4 będzie należało także wykonać modernizację instalacji grzewczej.

Zadanie dotyczące dostawy i montażu instalacji fotowoltaicznych na budynkach jednostek organizacyjnych powiatu mławskiego zostało zakończone. W protokole odbioru będzie zawarty zapis, że kompleksowe przygotowanie podłoża pod montaż fotowoltaiki zostanie wykonane przez wykonawcę zastępczego. Faktura za zadanie inwestycyjne zostanie obniżone kosztami wykonawcy zastępczego.

W Burskie Szkolnej przebywa 27 uchodźców z Ukrainy, 7 osób w KOMR w Dąbku, 16 osób w sali gimnastycznej w Lipowcu Kościelnym.

W chwili obecnej żadna osoba nie przebywa na kwarantannie domowej, nie ma osób objętych nadzorem epidemiologicznym w związku z covid- 19. Hospitalizowana jest jedna osoba, potwierdzeń laboratoryjnych z wynikiem dodatnim jest 16. Od początku pandemii zmarło 247 osób.

Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Poinformował, że już 30.06.2022 r. było opóźnienie związane z uruchomieniem fotowoltaiki. Pod względem finansowym zadanie jest rozliczone. Czy rzeczywiście wszystkie te urządzenia są podłączone? Na Sesji w czerwcu Pan Starosta wspominał enigmatycznie o problemach prawnych z firmą, która realizuje to zadanie. Czy ta firma nie wstąpiła na drogę postępowania prokuratorskiego?

Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że nie wie czy firma wstąpiła na drogę postępowania prokuratorskiego, natomiast przekazywała pewne informacje Prokuraturze. Instalacja fotowoltaiczna działa już we wszystkich budynkach. W ZS Nr 1 był skomplikowany odbiór zadania, natomiast udało się to zrobić. Instalacje działają wszędzie, natomiast negocjowane są umowy kompleksowe.

Ad. 21

Wnioski, oświadczenia i pytania radnych.

Pan Zbigniew Markiewicz- Radny Powiatu Mławskiego

Zgłosił wniosek do Zarządu Powiatu dotyczący objęcia patronatem przez ZS Nr 4 w Mławie renowacji pomnika dwóch żołnierzy zabitych przez niemieckiego snajpera. Żołnierze zostali zabici 26 sierpnia 1939 r. Minipomnik jest ufundowany i został odsłonięty 26 sierpnia 1979 r. przez sołectwo Bodzanowa i Bonisławia. Przewidywany koszt renowacji to 10 000-15 000 zł.

Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Poinformował, że już kolejny raz odbywają się uroczystości organizowane przez powiat mławski, Wójta Gminy Wieczfnia oraz Wójta Gminy Janowiec Kościelny. Miejsce zabicia dwóch pograniczników znajduje się na granicy 2 województw. Obiekt jest zadbany, ponieważ czuwa nad tym Nadleśnictwo.

Ad. 22

Informacja dotycząca pism, które wpłynęły do Rady Powiatu Mławskiego w okresie między sesjami.

Pan Jan Łukasik – Przewodniczący Rady Powiatu

Do Rady Powiatu Mławskiego wpłynęło pismo w sprawie odszkodowania za nieruchomością przyjętą pod drogę powiatową relacji Szydłowo- Dębsk. Z treścią pisma oraz opinią prawną Radcy Prawnego w sprawie ustalenia odszkodowania za nieruchomością w trybie ustawy z dnia 13 października 1998 r. przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną zapozna Pan Marek Kujawa- Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami.

Pan Marek Kujawa- Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami. Poinformował, że w lipcu br. do Starostwa Powiatowego w Mławie wpłynęło pismo byłego właściciela 3 działek znajdujących się w ciągu drogi powiatowej Szydłowo- Dębsk w sprawie ustalenia i wypłaty odszkodowania o łącznej powierzchni 17,5 a. Działki zostały przejęte na rzecz powiatu mławskiego w 2006 r. decyzją Wojewody Mazowieckiego. Decyzja została zaskarżona przez ówczesnego właściciela działek. W rozstrzygnięciu Minister Transportu i Budownictwa utrzymał w mocy decyzję Wojewody Mazowieckiego. W treści odwołania musiała być wzmianka o nieuregulowaniu tego odszkodowania, ponieważ w swoim rozstrzygnięciu Minister Transportu i Budownictwa w ostatnim akapicie odniósł się do tej kwestii pisząc właścicielowi cyt.: „W kwestii odszkodowania za nieruchomością zajęta pod drogę należy wyjaśnić, że ustalenie odszkodowania dokonywane jest w odrębnym postępowaniu”. Były właściciel w piśmie złożonym do Starostwa Powiatowego napisał, że dopiero teraz dowiedział się o tym, że za tą nieruchomością powinno być ustalone odszkodowanie. Jednym z argumentów podniósł kwestię decyzji ZRID, która jest wydana na drogę Szydłowo- Dębsk, twierdząc, że skoro w tej chwili znowu część jego działek ma być zajęta pod drogę powiatową i z automatu zostanie wszczęte postępowanie o ustalenie odszkodowania, to dlaczego analogicznie nie można byłoby tego zrobić do tych wcześniej przejętych działek. Cały szkopał polega na tym, że decyzja Wojewody Mazowieckiego była z marca 2006 r., decyzja utrzymująca ją w mocy była z kwietnia 2006 r., natomiast prawo do złożenia wniosku o wypłatę odszkodowania przysługiwało od 1 stycznia 2001 r. do 31 grudnia 2005 r. Opinia prawna sporządzona przez mec. Waldemara Zabłockiego brzmi „Organ powinien odmówić wszczęcia postępowania na podstawie art. 61 § 1 Kpa z uwagi na

wniesienie żądań po upływie terminu określonego w ustawie dla dochodzenia określonych praw, albowiem stan faktyczny i prawny sprawy jest oczywisty i nie wymaga przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. Wniosek o wypłatę odszkodowania jest sprawą administracyjną, należącą do kompetencji Starosty Mławskiego, nie mniej z uwagi na żądanie strony odpisy wniosku należy przekazać do Przewodniczącego Rady Powiatu Mławskiego, który organizuje pracę Rady oraz Starosty Mławskiego jako Przewodniczącego Zarządu Powiatu. Przy rozpatrywaniu zadania organy mają zastosowanie art. 65 Kpa”. Pismo jest omawiane na dzisiejszej Sesji, ponieważ właściciel działek zażądał przedstawienia sprawy Zarządowi Powiatu oraz Radzie Powiatu Mławskiego.

Pani Jolanta Karpińska- Sekretarz Obrad

Dodała, że znany jest jej problem, który przedstawił Pan Marek Kujawa. Sprawa niejednokrotnie była poruszana na Sesji Rady Gminy Szydłowo oraz na dwóch konsultacjach w sprawie dokumentacji projektowej drogi relacji Dębsk- Szydłowo. Przepisy które obowiązywały wcześniej, czyli koniec lat 90 tych i początek 2000 były takie, że jeśli grunt zabierany był pod drogi publiczne, to na wniosek właściciela działki trzeba było prowadzić odrębne postępowanie administracyjne. Aktualnie przepisy są takie, że wydaje się decyzję ZRID czyli zezwolenie na inwestycję drogową. W takim przypadku, zgodnie z aktualnymi przepisami z urzędu jest wszczynane postępowanie, sporządzany jest operat szacunkowy, wartość gruntu i odszkodowanie jest wypłacane.

Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał czy Rada Powiatu nie powinna rozpatrywać tej sprawy jako petycji? Czy wystarczy postanowienie?

Pan Jan Łukasik- Przewodniczący Rady Powiatu

Odpowiedział, że to nie jest petycja tylko pismo.

Ad. 23

Zamknięcie obrad XXXIX Sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu- Pan Jan Łukasik o godz. 16³⁰ zamknął XXXIX Sesję Rady Powiatu Mławskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu

Jan Łukasik

Sporządziła:
Adriana Pełkowska
14.09.2022 r .